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ALLMÄNNA RÅDET, 26 januari 
 
1. Presentation av det tjeckiska ordförandeskapets prioriteringar 
Vid mötet kommer Tjeckiens EU-minister Vondra att presentera det tjeckiska 
arbetsprogrammet. Programmet innehåller en genomgång av Tjeckiens tre främsta 
prioriteringar för EU-arbetet våren 2009: ekonomi, energi och externa relationer. Det 
innehåller också en genomgång av aktuella frågor på respektive område. 
 
2. Godkännande av den preliminära dagordningen 

 
3. Godkännande av A-punkterna 

 
4. Resolutioner, synpunkter och beslut antagna av Europaparlamentet 
Dagordningspunkten är en standardpunkt för anmälan av beslut m.m. från 
Europaparlamentets sessioner. Punkten avser sammanträdesperioderna den 17-20 
november och den 3-4 december. 
 
5. Energiförsörjningstrygghet 
Diskussionspunkt 
 
Punkten kommer preliminärt att behandla dels gaskonflikten mellan Ryssland och 
Ukraina, dels energiinfrastrukturprojekt i KOM:s återhämtningspaktet.  
 
Gaskrisen i EU har uppstått bla som en följd av att det ryska naturgasföretaget 
Gazprom efter fruktlösa förhandlingar mellan detta och det ukrainska 
naturgasföretaget Naftogaz om gaspris och transitvillkor som lett till den begränsade 
överföringen av gas via Ukraina till EU per den 1 januari 2009. Detta har utlöst en  
intensiv verksamhet från EU:s sida för att dels bevaka utvecklingen och aktivera 
krismekanismer , dels att försöka medverka till att leveranserna återupptas, då 
avbrottet fått allvarliga återverkningar i Central- och Östeuropa. På politisk nivå har 
frågan hanterats den 8 januari vid ett informellt GAC-möte, då EU enades om en 
politisk deklaration. Vid ett extrainsatt energiministermöte den 12 januari antogs 
rådsslutsatser. I slutsatserna krävde EU att båda parter återupptar gasleveranserna 
omedelbart och poängterade att åtgärder måste vidtas för att undvika liknande kriser i 
framtiden. 
 
Det är i nuläget oklart vilken inriktningen GAERCs diskussion kommer att ha. 
Regeringen  uttrycker solidaritet med de länder som drabbats av 
gasförsörjningsavbrott. Regeringen har givit fullt stöd till ORDF:s och KOM:s 
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agerande så här långt för att medverka till att krisen löses. Det är viktigt att EU agerar 
samlat i krisen.  
 
Ordförandeskapet meddelade på Coreper den 14 januari att som en del i planen för 
ekonomisk återhämtning kommer GAERC att diskutera utformningen av den lista 
med projekt som Europeiska rådet efterfrågade i december 2008. Kommissionens 
förslag till projektlista har dock ännu inte presenterats och det är oklart om 
kommissionens förslag kommer finnas tillgängligt till GAERC. Kommissionens 
förslag innebär att den fleråriga budgetramen revideras så att utgifterna ökar med 5 
miljarder euro för att täcka kostnaderna för projekten. 
 
Regeringen tolkar Europeiska rådets slutsatser från december 2008 som att en 
revidering av budgetplanen för 2007-2013 inte är aktuellt. Regeringen anser att 
kommissionens förslag till projektlista och finansieringen ska hanteras samlat. 
 
RÅDET FÖR YTTRE FÖRBINDELSER, 26 januari 2008 

 
Utrikesministrarnas möte 
 
1. Godkännande av den preliminära dagordningen 
 
2. (ev.) Västra Balkan 
Diskussionspunkt 
 
Ordföranden har ännu ej aviserat huruvida Västra Balkan kommer att diskuteras 
vid GAERC. Om Västra Balkan tas upp i diskussionen kommer denna 
förmodligen att beröra behandlingen av Montenegros ansökan om medlemskap i 
EU och huruvida den kan gå till KOM för yttrande, Kroatiens 
medlemskapsförhandlingar och ICTY (tillgång till dokument), samt Kosovo. 
Besked om den eventuella diskussionens inriktning förväntas ges under veckan 
som föregår GAERC. 
 
3. MEPP 
Diskussions- och beslutspunkt. 
 
Rådet kommer att hålla en utförlig diskussion om den akuta konflikten i Gaza och 
fredsprocessen i Mellanöstern samt anta rådsslutsatser. Fokus kommer att ligga på 
ansträngningarna att få till stånd en vapenvila och på den humanitära situationen. 
Diskussionerna kommer att ta avstamp i trojkaresan i början av året i vilken 
Sverige deltog. Regeringen understryker vikten av att en lösning resulterar i ett 
slut på smugglingen av vapen och ett öppnande av gränserna till Gaza. Viktigt är 
också att verka för en återaktivering av fredsprocessen som började i Annapolis i 
november 2007 och intensifierade ansträngningar för palestinsk försoning. Även 
om en omedelbar vapenvila och humanitärt tillträde nu är högsta prioritet för EU 
så kommer rådet också att diskutera EU:s roll efter ett eldupphör. 
Rådsslutsatserna väntas bl.a. innehålla en uppmaning till vapenvila, stöd till de 
egyptiska förhandlingarna, den humanitära situationen, EU:s beredskap att bidra 
på olika sätt och den fortsatta fredsprocessen. 
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4. Ukraina/Ryssland 
Diskussionspunkt. 
 
På dagordningen står EU:s förbindelser med Ukraina och med Ryssland. Möjligen 
berörs även gasdispyten men den behandlas främst av allmänna rådet. 
 
Regeringen stödjer EU:s och ordförandelandet Tjeckiens aktiva engagemang i att 
hitta en lösning på konflikten mellan Ryssland och Ukraina och betonar vikten av 
enighet inom EU. Situationen visar på den sårbarhet som kännetecknar 
försörjningssituationen i stora delar av EU. EU:s långsiktiga ambition måste 
därför vara att minska sitt beroende av fossila bränslen genom utveckling av 
inhemska och förnybara energikällor samt energieffektivisering. 
 
Regeringen stödjer Ukrainas fortsatta integration med EU. Viktiga komponenter i 
denna process är det kommande Associationsavtalet mellan EU och Ukraina och 
det Östliga partnerskapet, som Sverige är en av initiativtagarna till. 
 
Regeringen stödjer EU:s linje att söka ett brett samarbetsavtal med Ryssland. 
Hittills har två förhandlingsrundor hållits. Samtalen har varit fokuserade på 
avtalets struktur. Mer substantiella frågor kommer att börja behandlas inom de 
närmsta förhandlingsrundorna.  
 
5. AoB: Guantanamo 
 
Diskussionspunkt 
 
På begäran av Portugals utrikesminister Amado kommer en diskussion äga rum 
kring hur EU eventuellt kan underlätta vid den aviserade stängningen av fånglägret 
på Guantanamo genom mottagande av vissa internerade. Inga slutsatser väntas. 
Den svenska regeringen välkomnar en stängning av fånglägret och ser det också 
som positivt att EU gemensamt belyser de icke helt okomplicerade aspekter som 
en eventuell stängning innefattar. Den nya administrationen har dock ännu inte 
konkretiserat sin, under valkampanjen, aviserade avsikt att stänga lägret.  
 
 
I anslutning till mötet  
 
Sverige (UM Bildt) deltar som medlem av EUs trojka i: 
 
- Utrikesministertrojka med Serbien 26 Januari 
 
I anslutning till GAERC hålls ett möte i EU trojkaformat med Serbiens 
utrikesminister Jeremic. På dagordningen står den politiska situationen i Serbien, 
förhållandet mellan EU och Serbien (det ännu frusna Stabiliserings- och 
Associeringsavtalet), politisk utveckling och energisäkerhet i regionen. 
 
- Utrikesministertrojka med Vitryssland 27 Januari 
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I anslutning till GAERC hålls även ett möte i trojkaformat med Vitrysslands 
utrikesminister Martynov. På dagordningen står förbindelserna mellan EU och 
Vitryssland, den inrikespolitiska situationen, regionala frågor samt energi. 
 
Från 1997 fanns i kraft en kontaktpolicy som begränsade EU:s kontakter med 
Vitryssland på ministernivå till EU-trojkan. Med beslut i  GAERC  13 oktober  
återupprättades den politiska dialogen med Vitryssland. Vid samma tillfälle 
beslutades att under 6 månader suspendera de viseringssanktioner för vissa 
vitryska företrädare som varit i kraft sedan 2004/2006 samt att KOM skulle öka 
sitt tekniska samarbete med landet. Samma dag, den 13 oktober, genomfördes ett 
utrikesministertrojkamöte med Vitryssland - det första på mycket lång tid. 
 
- Handelsministermiddag 25 Januari 
 
Temat för middagen är "Trade as a stimulus for the global economy". Regeringen 
avser betona vikten av att länder, i ett läge av global finansiell oro och ekonomisk 
nedgång, inte hemfaller åt protektionistiska tendenser utan tvärtom strävar mot 
fortsatt öppna marknader och en ökad liberalisering. Regeringen avser även 
framhålla vikten av ett snart avslut i de pågående WTO-förhandlingarna (Doha-
rundan)".  
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